



聚焦湖北·武汉台湾周

台商父子接续追投湖北近40亿元

沪士电子落户黄石引来多家头部企业

湖北日报讯 (记者彭磊、通讯员张春玲、陈晓婷)7月5日,沪士电子股份有限公司与黄石市签订两项合作协议:企业投建AI服务器线路板扩能项目;双方还达成一份总投资40亿元的框架协议,其规模相当于目前企业在黄石投资总额。

沪士电子是以各类印制电路板为主营业务的公司,由台商吴礼淦在20世纪90年代于江苏昆山发起设立。2011年以来,吴礼淦父子接续在湖北投资近40亿元。

在第十九届湖北·武汉台湾周期间,吴礼淦之子吴传林投资1.5亿元建设AI服务器线路板扩能

项目。当天,企业还与黄石签订框架协议,计划启动一项总投资40亿元的新项目,再造一个“新沪士”。该项目建设应用于AI服务器、通信设备、数据中心基础设施等核心领域的高阶线路板生产线,引领企业从过去的传统服务器线路板向高端AI服务器线路板转型。

沪士电子是第一家落户黄石的印制电路板企业。2007年,台商吴礼淦来鄂“寻根”,试图推进产业向中西部转移。2011年,随着总投资额达33亿元的印制电路板项目在武汉签约,沪士电子落户黄石经济技术开发区。2019年,沪士电子二期

项目投建,企业切入新能源汽车赛道。

在沪士电子落户黄石经济技术开发区后,联新显示、晶芯半导体、广合科技、锐科激光、闻泰科技、诺德股份、神通科技等头部企业相继落地。目前,园区汇聚了湖北三分之二的印制电路板企业,10家超10亿元、6家超50亿元、2家超100亿元企业——全球每售出三台智能手机,就有一台的印制电路板源自“黄石制造”。

2024年,黄石沪士实现营收29.29亿元,净利润近5亿元,分别同比增长47.33%、47.65%。今年一季度,产值实现60%增长。



汉台青年驰骋绿茵场

7月4日,乐活两岸——2025汉台青年文化体育嘉年华暨极目楚天舒——海峡两岸(湖北)大学生荆楚文化行活动在江汉大学拉开帷幕。图为江大女足与台湾青年开展足球友谊赛。(湖北日报通讯员 高珊 摄)

台湾女孩郭佩珊:我有两个家乡
一个是台北 一个是武汉

海峡两岸智能医学联合实验室在汉成立

湖北日报讯 (记者刘洁、实习生文新颖)7月4日,海峡两岸(武汉)人工智能产业合作交流会在武汉举行,来自海峡两岸政界、企业界、学术界及投资机构近150位嘉宾参与。

现场,湖北省智能医学学会和台湾科技产业协会签订合作协议,成立“海峡两岸智能医学联合实验室”,共建人才资源智库,将推动两岸智能医学产业发展合作。

武汉车企协会与武汉光谷中心城建设服务中心签署合作协议。双方将充分发挥各自资源优势,共同推动光谷AI产业生态繁荣发展。

东湖高新区相关负责人表示,期待光谷能成为两岸人工智能合作的重要平台,与台湾共同书写人工智能发展新篇章。

爷爷的抗战足迹 让台湾后人感慨万千

湖北日报讯 (记者王孝武、通讯员朱琨、实习生廖芊涵)台湾媒体人王裕庆怎么也没有想到,居然在湖北恩施看到爷爷曾经战斗过的地方。

7月5日下午,作为第十九届湖北·武汉台湾周一项重要活动的“海峡两岸媒体荆楚行”活动,组织两岸媒体记者走进恩施抗战历史陈列馆。在陈列馆的一张军用地图前,台湾《红旗日报》评论员王裕庆被深深吸引住了。原来,这张军用地图上,标注有抗战期间美国援华的空军机场,其中就有恩施机场和王裕庆爷爷所在部队的基地——湖南芷江机场。作为抗战期间中国军队的战斗机机械师,王裕庆的爷爷王宝琳曾多次往返于湖北恩施机场和湖南芷江机场。在恩施看到爷爷抗战时的战斗足迹,王裕庆感慨万千。

据介绍,王裕庆的爷爷王宝琳是山东齐河人,青年时期深受进步思想的熏陶,全面抗战爆发时,他在中国空军服役,经历了飞越驼峰以及衡阳战役等大型战役,在日军轰炸机场中多次死里逃生。2015年抗日战争胜利70周年时,已卧病在床的王宝琳老人被中共中央、国务院、中央军委授予“中国人民抗日战争胜利70周年纪念章”。

据介绍,恩施抗战历史陈列馆依托省级文物保护单位“恩施地委工委办公楼旧址”而建,位于恩施市公园街6号,地处施州古城的最高处,占地约1万平方米,建筑面积1880平方米,现为国家三级博物馆,湖北省国防教育基地。

1938年10月至1940年6月,武汉、宜昌相



王宝琳当年的军官证。(受访者供图)

继沦陷,湖北省政府西迁恩施,随后第六战区长官司令部设在恩施,恩施成为拱卫陪都重庆的重要门户、第六战区的抗战指挥中心。中国共产党领导建立抗日民族统一战线,广泛开展抗日救亡斗争,恩施人民倾尽所能、共赴国难,为中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争作出了巨大贡献。

王裕庆说,“参观完恩施抗战历史陈列馆,我对湖北人民特别是恩施人民为抗日战争作出的巨大贡献感到深深的钦佩。恩施在抗战中是一个战略要地,在保护抗战历史资料、讲述抗战历史方面做得非常完善。在这里,我不仅看到了历史,也看到了先辈们的足迹。”

“抗战是海峡两岸中国人共同的历史记忆,我们要加强交流,共同守护好这段历史。”王裕庆表示。

张文兵强调 提升支点建设创新策源力 推动科技创新与产业创新深度融合

湖北日报讯 (记者肖丽琼)7月4日,省委常委、常务副省长张文兵与上海学习归来的全省实施科创引领战略提升支点创新策源力专题研讨班学员座谈。张文兵强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述和考察湖北重要讲话精神,坚决扛牢科技创新高地建设政治责任,推动科技创新与产业创新深度融合,提升支点建设创新策源力。

张文兵表示,要学习借鉴上海在推动科技创新和产业创新深度融合的先进做法和成功经验,充分发挥湖北科教人才优势,努力在体制机制创新、创新生态营造、科技成果转化、高端人

才集聚等方面实现新突破、取得新成效,以科技创新引领构建现代化产业体系。

张文兵强调,要紧紧围绕产业发展需求推动全链条、深层次创新,促进创新链和产业链深度融合。要增强“融”的基础,围绕实施“尖刀”技术工程和“61020”全链条攻关;把握“融”的关键,完善决策机制、加大支持力度,突出以企业为主体的产学研协同创新;打通“融”的路径,积极探索转化模式,全链条、全方位服务科技成果转化,全面提升湖北科技创新和产业创新融合发展的整体效能,为加快建成支点提供坚强科技支撑。

全国妇联副主席、书记处书记 冯玲在武汉调研

湖北日报讯 (记者王际凯、通讯员沈芙蓉)7月2日至3日,全国妇联副主席、书记处书记冯玲带队在武汉调研,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于妇儿儿童工作的重要指示、重要论述和习近平总书记考察湖北重要讲话精神,引导广大妇女坚定听党话跟党走,不断开创新时代新征程妇儿儿童事业高质量发展新局面。

调研期间,冯玲来到青山区工人村街道青和居社区,实地了解社区开展“学习你我行”巾帼大学习大宣讲有关情况,与妇女群众亲切交流,肯定社

区妇联用群众喜爱的方式传递党的声音、宣传党的主张,希望社区妇联干部切实践行妇女和家庭所需,突出“一地一特色”开展宣传宣讲,为推进中国式现代化凝聚巾帼力量。

在中共五大遗址陈潭秋烈士早期革命活动旧址,冯玲一行详细了解“我在红巷讲党史”巾帼宣讲队开展“学习你我行”巾帼大学习大宣讲相关情况,强调要通过深化改革创新,持续提升宣讲的吸引力影响力,进一步做深做实妇女思想政治引领。

在汉期间,冯玲还出席了全国妇联宣传思想文化工作研讨会。

西藏首家专用车生产企业来自湖北 山南市琼结县程力汽车项目奠基

湖北日报讯 (记者吴坚、涂家骏、通讯员坚巴·曲尔嘉)7月5日上午,程力汽车产业园项目暨下水乡高标准化厂房建设项目开工奠基仪式在山南市琼结县的援藏产业园区举行。这标志着西藏首家专用车制造企业——琼结县程力汽车产业基地的建设正式启动。

程力汽车集团股份有限公司总部位于我省随州市,业务涵盖汽车整车、专用汽车、新能源汽车、汽车零部件及应急装备的研发、制造、销售和汽车金融服务等领域。去年9月,湖北省第

十批援藏工作队领队、山南市委副书记王云清带领考察团访问随州,双方签订合作协议。

程力汽车产业园项目位于琼结县援藏产业园区内,占地面积42亩,建筑面积10700平方米。项目的实施,将为当地创造大量就业机会,推动产业转型升级。项目建成后,将打造集现代化汽车组装、生产、销售等多功能于一体的产业基地,为琼结县经济发展注入新的活力,并助力山南市经济提质增效。

荆门携手大湾区 打造全国低空研学基地

湖北日报讯 (记者张诗秋、通讯员李慧敏)7月5日,“楚商回乡 共建支点”2025荆门对接粤港澳大湾区招商活动在深圳举行。湖北文旅集团与6家大湾区头部研学机构签订协议,共建全国低空研学教育基地。

荆门是全国首批、湖北唯一的国家通用航空产业综合示范区,航空产业基础雄厚。鲲龙AG600在此完成水上首飞,100余家通航企业构建起从无人机研发到轻型飞机制造的完整产业链。爱飞客航空小镇年接待航空研学10万人次、飞行体验1万万余人次。

据介绍,湖北文旅集团依托漳河风景区、爱飞客航空小镇,构建“陆水空”立体旅游格局。其中,“未来机长”研学品牌与全国200余家机构达成合作,暑期正开展5000人规模的研学活动。在资源特色上,学生可实地观摩飞机研发制造过程,体验全国领先的风洞飞行设施,沉浸式感受航空魅力。

此次签约的大湾区机构,其中一家已启动输送广州学生赴荆研学合作。项目将采用“现场教学+情境体验”模式,开发涵盖研发、制造、体验的全链条课程。

(上接第1版)

4月份的考察将最终决定办赛城市——考察既要看办赛场地、交通等设施,又要看办赛经验、赛事服务能力。

“交通是京山办赛的一大短板。”高宝说,运动员从机场到球场必须在一个小时内,而京山在赛期还未通高铁,运动员从武汉天河机场到京山需要一个半小时。通过多次反复沟通,国际网球组织同意,根据参赛球员需求,京山安排摆渡车辆在机场、高铁站等地全天候保障交通服务,问题得到解决。

无专业团队、无举办国际赛事经验是另一个难题。

京山提前半年组建网球产业发展公司赛事运营团队,与中国网球公开赛、武汉网球公开赛及成都网球公开赛等国内知名赛事机构商谈合作,请教办赛经验,并到多个网球赛举办地跟班学习,努力补齐国际职业网球赛事运营短板。

今年4月,WTA亚太区现场考察和美国总部视频考察后,对京山的办赛准备、基础设施均表示满意。

在紧锣密鼓申办WTA125赛时,京山得知深圳龙岗ATP100赛与大湾区全运会时间都定在11月,产生了冲

突,遂第一时间与体育总局网球中心及中国网球协会联系,成功争取到替补承办资格。

然而,WTA125赛9月举行,ATP100赛11月举行,两场赛事间隔很近但又没连在一起,对京山来说,这既不利于赛事的宣传和招商,也不利于节约办赛成本。

两场赛事能否一起办?李伟介绍,京山团队多次赴北京争取后,中国网协给予鼎力支持,决定将京山申办的ATP赛从11月调整到9月,与WTA赛事同期举办。

新问题又出现了!

WTA总部指出,男女两场赛事同期同地举行,但设置的奖金数额却不同,容易引发争议。最后京山方面拍板:两项赛事奖金一样,采取同赛同奖的方式向上看齐。

今年6月,两项赛事最终顺利落户,京山成为全国目前除北京以外,唯一同时举办国际级男女职业网球赛事的城市。

“与分开举办相比,两项赛事同时举办大幅降低了费用。”京山市委书记何洪涛说,通过引进专业团队运营、集中资源招商、争取办赛补贴,企业广告赞助、门票等收入减去办赛成本后,预计不需要政府支出费用,未来还有一定的盈利空间。